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Tehtdva 1

Vastaa ensimmdisend tamadn tehtavan kysymyksiin:

(a) Kirjoita nimesi ja opiskelijanumerosi sefkedsti jokaisen palauttamasi pape-
rin vasempaan ylakulmaan. Jos sinulla ei ole opiskelijanumeroa, kirjoita
sen sijaan oppilaitoksesi nimi ja henkildtunnuksesi. [3p]

(b) Milioin teit kurssin pakolliset harjoitustydt?
(vastaa: kevadlld 1999, kesdllti 1999 tai keviidiia 2000) [3p]

(¢) Kopioi seuraava taulukko siististi paallimmaiselle vastauspaperille nimesi
ja opiskelijanumerosi alle siten, ettd jokainen “ruutu” on kooltaan 2x2
konseptipaperin ruutua:
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Tehtdvs 2
Fibonaccin Juvuiksi kutsutaan seuraavan sarfan termeja:

1,1,2, 3,5, 8,13, 21, 34, 55, 89, 144, 233, 377, 610, ...

Eli ensimmadisen ja toisen termin arvo on yksi. Kaikki my&hemmat termit
saadaan kahden edeltavan termin summana.

Tee timan mdaritelman pohjalta C++-funktio fibonacci, joka laskee ja
palauttaa niin monennen Fibonaccin luvun, kuin mitd sen parametri kertoo.

Esimerkiksi
fibonacci(11)

palauttaisi siis arvonaan 89,

Kirjoita funktiosi siististi kaikkien taiteen saantdjen mukaisesti, silla jos tarkas-
tajalla on vaikeuksia ymmaértad funktiotasi, se vdahentdd pisteita. Esimerkiksi
epdhavainnolliset muuttujien nimet ovat pahasta. [6p]

Tehtivi 3

Selitd lyhyesti (max. 3—5 virkettd) seuraavat kdsitteet:
(a) arvoparametri, [1p]

(b) literaali, [1p]

(c} ylivuoto, [1p]

(d} syntaksivirhe, [1p]

(e) algoritmija [1p]

(f) staattinen tietorakenne. [1p]

Ota vastatessasi huomioon seuraavat:

— Esimerkki ei yksindan riita vastaukseksi: anna yleinen selitys.

~ Ald selita kysyttyd termia sen itsensd (tai sen taivutusmuotojen) avulla.

- Selitd yksikasitteisesti: jos vastauksesi voi tulkita vaarin, se tuikitaan véarin.

Tehtdvid 4

Mitkd seuraavista vaitteistd ovat tosia? Vastaa: tosi, epditosi tai en tiedd.
Oikea vastaus tuottaa +1 p., en tiedd 0O p. ja vdara vastaus -1 p. [6p]

{a) Tulkkaus tarkoittaa sitd, ettd ohjelma kadnnetddn kokonaisuudessaan
konekielelle ja suoritetaan sitten kasky kerrailaan.

{b) Rakenteisen tietotyypin atkio muodostuu useasta muun tietotyypin alkiosta.

{¢) Kerto- ja yhteenlaskuoperaattoreiden sitomisjdrjestys takaa sen, etta
kertolasku sucritetaan ennen yhteenlaskua.

(d) Tietovirrat ovat ohjelmointikielen tapa esittda ulkoisia laitteita (kovalevyt jne).
(e) string-tietotyyppi on yksi C++-kielen perustietotyypeista.
(f) Aliohjelma on funktio, joila ei ole paiuuarvoa.

Tehtdvi 5

Puolitushaku: kayttdtarkoitus, algoritmi, hyvit ja huonot puolet ja niin
edelieen. Anna taydellinen selitys aiheesta. [6p]




